
des Abgeordneten Reinhold Maier 
an den Bundesminister für Inneres 

ANFRAGE 

betreffend Statistik Gewaltdelikte mit Todesfolge vor und nach 2015 

Auf der Website des Medium Kurier wurde am 17. November 2025 folgender Beitrag 
veröffentlicht: 

„2025 bereits elf Morde an Frauen - Polizei verwendet Begriff ,Femizid' nicht 

Die Opfer der elf Morde in der Privatsphäre heuer waren 34 bis 81 Jahre alt, die 
Tatverdächtigen 20 bis 81 Jahre alt - und in allen Fällen männlich. "1 

Bis zum 17. September 2025 registrierte die österreichische Polizei elf Morde an 
Frauen oder Mädchen mit Bezug zu Gewalt in der Privatsphäre. Die Zahl liegt unter 
dem Vergleichszeitraum 2024, in dem es 18 Fälle gab; Opfer aus dem Amoklauf in 
Graz wurden dabei herausgerechnet. 

Die Opfer waren heuer zwischen 34 und 81 Jahre alt. In keinem Fall bestand zuvor ein 
Betretungs- oder Annäherungsverbot. Gleichzeitig sind präventive Maßnahmen 
rückläufig: Es gab weniger sicherheitspolizeiliche Fallkonferenzen, weniger 
Betretungsverbote und weniger Gefährderansprachen als im Vorjahr. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Inneres nachstehende 

Anfrage 

1. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es in Österreich von 2005 bis 2015? 
a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Täter waren männlich? 
d. Wie viele Täter waren weiblich? 
e. Wie viele der Opfer waren österreichische Staatsbürger? 
f. Wie viele der Opfer waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
g. Wie viele Opfer waren männlich? 
h. Wie viele Opfer waren weiblich? 
i. Wie alt waren die Täter? 

2. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es in Österreich von 2015 bis 2025? 
a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Auf Bitte 

um Aufschlüsselung gelistet nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Täter waren männlich? 
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d. Wie viele Täter waren weiblich? 
e. Wie viele Opfer waren österreichische Staatsbürger? 
f. Wie viele Opfer waren keine österreichischen Staatsbürger? (Aufgelistet 

nach den jeweiligen Nationalitäten) 
g. Wie viele Opfer waren davon männlich? 
h. Wie viele Opfer waren davon weiblich? 
i. Wie alt waren die Täter? 

3. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Männern an Männern? (Bitte 
um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 
Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 
d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
4. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Männern an Frauen? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 
Bundesland)) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 
d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
5. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Frauen an Männern? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025, sowie nach 
Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 
d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
6. Wie viele Gewaltdelikte mit Todesfolge gab es von Frauen an Frauen? (Bitte 

um Aufschlüsselung von 2005 bis 2015 und von 2015 bis 2025 , sowie nach 
Bundesland) 

a. Wie viele Täter waren österreichische Staatsbürger? 
b. Wie viele Täter waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach den jeweiligen Nationalitäten) 
c. Wie viele Verstorbene waren österreichische Staatsbürger? 
d. Wie viele Verstorbene waren keine österreichischen Staatsbürger? (Bitte 
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